活动 招募

起去丹东,看这一季的秋!

还等什么,赶快扫描二维码报名吧

大连新闻传媒集团记者唐东丽

国庆节过后,气温骤降,一下子 打乱了许多人酝酿中的观枫叶赏秋 计划。那就跟随大连晚报老友记开 启丹东两日游,一起去丹东蒲石河抓 住冬天来临前的最后一片枫叶,登天 华山看云海奇石吧。 到丹东,不能不 去看鸭绿江断桥,这座抗美援朝战争 期间被美军炸毁的鸭绿汀第一桥如 今中方一侧残存四孔,成为抗美援朝 战争的历史见证。

第一天下午,会来到位于凤城市 赛马镇丹东蒲石河森林公园,这里森 林面积3300多公顷,内有飞禽走兽百 余种,凤城市第一高峰——和尚帽子 山地坐落干此,海拔1208米。蒲石河 因溪流得名,河水源自长白山余脉, 清澈见底,终年不涸。这里是辽宁著 名赏枫地之一,公园内有18里的枫叶 长廊,枫叶种类特别多。远处层林尽 染,近处溪水潺潺,沿着蜿蜒小径步 入林间,仿佛置身一幅多彩的深秋油

导区内留有多外金日成, 杨靖宇 和东北抗日联军活动遗址。沿着木 栈道悠悠前行,感受层林尽染的秋景 之美,默默地向革命先烈倾诉今日中 国之盛世。

第二天 当清晨的微光洒在辽东 大地,当第一缕阳光穿透薄雾,丹东 天华山便悄然揭开了它神秘的面 纱。天华山位于辽宁省丹东市宽甸 满族自治县境内,地处长白山余脉南 麓,是东北地区少有的兼具险峻与秀 美的自然风景。每年春秋两季,尤其 是在雨后初晴的清晨,天华山最令人 惊叹的暑观——云海,便会如约而 至。站在山脚仰望,云海翻腾,山峰 若隐若现,仿佛天地之间铺开了一幅 流动的水墨画卷。

因此,天华山被辽宁省旅游摄影 协会设为摄影创作基地。

天华山的云海多出现在春季3月 至5月,以及秋季9月至11月。这两 个季节气温适中,湿度适宜,加上昼 夜温差大,极易形成壮观的云海景 象。尤其是清明前后和霜降时节,云 海出现频率最高,持续时间也最长。

日出前后则是观赏云海的黄金 时间。通常凌晨5点至6点半之间, 山间雾气达到最浓,云层如海浪般在 山谷中翻滚。此时登上主峰"天女 峰"或"观音台",视野开阔,可将整片 云海尽收眼底。若运气好,还能看到 "佛光"现象——阳光透过云雾,在人 影周围形成七彩光环,极为罕见。

出行时间:10月25日(周六)、26日 (周日)

交通方式:全程空调大巴,根据人 数调整车型,保证每人一个正座

行程安排.

一.25 日 6:30 大连出发,车程 4 小 时,到达丹东鸭绿江断桥,看中朝两岸 民俗风情(自备午餐);

二.25 日 13:30 前往蒲石河森林公 园游览,看古藤缠绕的原始森林风貌:

三.25 日 16:00 前往天华山,入住 山脚下酒店,晚餐后好好休息:

四.26日早餐后游览天华山,观云 海,深度领略云与山交织的静谧诗意;

五.午餐后,乘车返回大连,回到温馨

还等什么,赶快扫描二维码,添加 "大连晚报读者小助手"微信报名吧, 远离城市喧嚣,听秋风穿过林间的低 语,感受奇峰怪石与红叶绿树交织出 的诗意,领略一场与自然的深度对话。



"迈入初三门" 动员会绽放青春梦



文图大连新闻传媒集团记者栾光煜

日前,大连汇文中学隆重举行"迈入初三门"动 员大会。动员会上,初三全体教师精神饱满依次登 台。学校领导为教师们佩戴上象征热情与活力的 红围巾,寓意全体教师将秉持教育初心,与学生同 舟共济,共赴中考征程。

学生代表们以铿锵有力的集体朗诵,抒发了 不畏挑战、勇攀高峰的青春壮志;教师代表的集体 寄语如春风化雨,许下了潜心育人、逐梦成长的庄 严承诺;家长代表的深情勉励,则道出了亲情的温 暖守护与坚定支持。在温馨的亲子互动环节,紧 握的双手、深情的拥抱,将理解与感恩融汇成学子 奋进的强大动力。肖莉萍书记为各班授予战旗。 旗帜舞动,誓言震天,彰显着初三学子乘风破浪的 豪情。在领誓人的带领下,全体学子高举右拳庄 严宣誓,铿锵誓言回荡校园,展现出决胜中考的坚 定决心。

填补国际空白!

大连西太这项研究破解细粉调控难题

通讯员付套

大连新闻传媒集团记者孙霞

催化裂化装置作为炼化核心 设备,其平衡剂细粉含量对反应性 能的影响长期是国际行业研究盲 区。近日,大连西太平洋石油化工 有限公司联合中国石油兰州化工 研究中心完成的专项研究取得重 大突破,不仅揭示了细粉作用机 理,更形成了可落地的调控方案与 专利储备,为国际同类装置优化提 供"中国智慧"。

自2024年年初以来,大连西 太针对 2.8Mt/a 重油催化裂化装 置跑剂、平衡剂0-40µm(微米)细 粉产品结构改变、干气及焦炭收率 升高问题,进行充分调研,发现关 于细粉含量与产品选择性、流化性 能、金属污染关系的系统性研究完 全空白。针对这一空白,大连西太 紧急立项,组建跨学科团队,深入 催化剂制备基地调研,创新构建 "粒度筛分一性能测试一微观表 征"全链条研究模式,完成8组梯 度细粉含量小试、3组中试及3组 高负荷重金属污染实验。

过去行业对细粉含量要么"一

刀切"控制,要么凭经验调整,没有 科学依据。大连西太的研究首次 量化了细粉含量对反应性能的关 联,这是打破国际空白的关键一 步。实验证实,0-40µm(微米)细 粉占比13%时平衡剂综合性能最 佳,重油转化率提升,干气及焦炭 收率下降,丙烯收率显著提高; 15%占比时抗重金属污染能力最 优。项目组通过IR(红外线)、 NH3-TPD(氨气程序升温脱附) 技术,从酸性位点、孔径分布等微 观层面阐明机理,完成《催化裂化 平衡剂粒径分布控制技术的应用》 等3项专利交底书撰写。这一成 果让催化裂化调控从"模糊判断" 转向"精准定量",具有里程碑意

项目的落地将降低装置能耗 10%以上,年创千万级效益。下 一步,大连西太将根据公司重油 催化裂化装置的反应特点、原料 油性质和技术需求,完成可实施 的平衡剂细粉含量调控方案及行 业标准的编制工作,推动催化裂 化产业向高效、低碳、精准化方向 迈讲。

大连电瓷成立110周年

大连新闻传媒集团记者卢真珍

本报讯 10月18日,大连电瓷集团 股份有限公司(以下简称"大连电瓷")举 行成立110周年庆典,邀请产业链伙伴 与技术专家齐聚一堂,共同探讨行业高 质量发展之路。

大连电瓷作为本土百年企业,是地 方工业发展的"见证者",也是中国输电 技术转型升级的"参与者"与"推动者"。 大连电瓷在绝缘子领域始终保持领先地 位,为中国输电线路工程的技术进步和 国际化发展注入了强劲动力。

点亮孤独症儿童心灵

诵讯员李扬

近日,一场名为"星星闪闪,与你邂 逅"的助残圆梦公益活动在我市启幕。活 动由中国狮子联会大连代表处发起,以 "陪伴"为钥匙、"体验"为桥梁,为孤独症 儿童及其家庭关夫关怀与力量。

本次公益之旅汇聚了我市130余名 孤独症儿童及家长、老师、狮友等共330 余人,携手开启温暖旅程。在家长与狮 友的暖心陪伴下,孩子们先后走进旅顺 博物馆、中国导盲犬大连培训基地与大 连狮虎园。在旅顺博物馆,他们凝视着 静静陈列的历史文物;在中国导盲犬大 连培训基地,温顺的导盲犬与孩子们温 柔相遇;步入大连狮虎园,孩子们用双眼 捕捉生命的蓬勃活力,以纯粹心灵感受 自然的馈赠与万物的灵动。

校园文化艺术节

大连新闻传媒集团记者栾光煜

本报讯10月18日,大连民族大学 2025年校园文化艺术节暨铸牢中华民 族共同体意识教育月启动仪式在开发区 校区团结广场举行。

启动仪式现场设置了各学院学科专 业设置调整优化成果展示、社团纳新风 采展示、中华美食文化展示等三个展区, 大连京剧院和大连民族大学各学院、各 学生社团表演了文艺节目。

2025年校园文化艺术节暨铸牢中 华民族共同体意识教育月将校园文化建 设与铸牢中华民族共同体意识教育深度 融合、协同推进,将组织开展21项主体 活动和37项社团活动。

大学生进社区

通讯员赵旻

本报讯日前,大连东软信息学院的 一批青年志愿者走进高新区龙王塘街道 英歌石中心社区,开展了一场以"爱心助 残,共筑无障碍家园"为主题的志愿服务

活动当天,志愿者们身着统一服装, 带着油漆、维修工具和清洁设备,在社区 工作人员的指引下,对社区内因长期日 晒雨淋而已模糊不清的无障碍通道标识 进行了打磨和重新粉刷。焕然一新的醒 目标识,为轮椅使用者、视障人士等群体 的安全出行提供了清晰指引。